

市一小第十九届校园读写节落幕

“阅读小达人”一年读了176本书

□记者 姚梦/文 张一轩/图



市第一小学第十九届校园读写节开幕仪式。



五年级组“读古典名著 品百味人生”。

盐城晚报讯 盐城市第一小学第十九届校园读写节日前落幕。记者从中获悉,该校去年以来,师生在读写方面取得的进步令人瞩目。其中读书最多的学生,一年读了176本书。

今年的读写节,市一小以“读、写、诵、画、讲”等形式开展了阅读活动,既有全校层面的统筹安排,又有各年级部的主题特色读写活动。在全校层面上的活动包括“推荐最喜欢的一本书”海报制作;晒晒“我的阅读书单”;“遴选阅读达人”、古诗文考级、共读好书·书香善园的征文活动等。各年级的活动也精彩纷呈,一年级开展“亲近母语,叩启童谣之门”;二年级开展“走进儿童诗”;三年级开展“乐享阅读·玩转腰封”;四年级开展“日积月累”书写大赛;五年级开展“读古典名著,品百味人生”的深入阅读抢答赛;六年级开展只此青绿“文学芳草地”学生自编文集展演。

值得一提的是,本届读写节,该校推选了20名“阅读小达人”,20名学生均在去年以来的阅读中,取得不错的成绩。其中读书最多的学生,为该校六年级的郝新哲,一年以来他读了176本书。这个数字,远超成年人的记录。

另一项远超成年人的记录,来自古诗文考级。按照相关标准,小

学阶段学生应当掌握160首左右的古诗词。但从考级的情况来看,该校相当数量的学生,都远超160首。在考级中成绩最好的学生为六年级的王语涵,获得了98.5分。市一小教师发展中心负责人陈云霞告诉记者,从实际情况来看,王语涵至少掌握了五六百首古诗词的储备量。

本次读写节的收官活动,为该校教师阅读分享会。该校5位教师“阅读达人”分别走上讲坛,介绍自己阅读的心得和体会,从多个维度诠释读书的能量,充分调动老师的阅读热情。

“从一开始的读书节,到现在的读写节,十九年来,我们最大的感受,就是读书、写作,不仅仅是语文学科的事情,而是关乎一个人成长的终生大事。对孩子如此,对教师和家长也是如此。”市一小校长雷燕表示,十九年一路走来,最大的变化是学生阅读、写作的能力,有了大幅度的提升。目前该校学生的阅读量,大多都超过了相关课标的规定。此外,学校通过读写节评选“阅读小达人”等形式,向家庭家长宣传推广阅读。“每个‘阅读小达人’背后都是一个书香家庭,我们希望通过一系列活动,不仅激发师生的阅读、写作热情,还能带动家长一起参与阅读,共享读书的喜悦。”

聚亨路小学一天收到两面锦旗
父母抗疫,班主任成了“临时家长”



郭雨轩母子向保安赠送锦旗。



赵进翰母子向班主任王杰赠锦旗。

盐城晚报讯 5月3日,聚亨路小学遇上了巧事。赵进翰和郭雨轩两位五年级同学的家长,分别在上午和下午将锦旗送到学校。原来,本轮疫情暴发以来,赵进翰父母奋战在抗疫一线,因无人照看,班主任主动当起“临时家长”;郭雨轩因脚踝受伤,自己无法上下四楼,保安主动背着他上下楼。

“刚开始进翰妈妈只说最近家里有事,不能按时接送孩子,后来我感觉不太对劲,几次询问才了解到,妈妈在市社会福利院做医护工作,疫情期间实行全封闭管理,一轮封闭就是21天,爸爸是人民警察,疫情防控全天待命,上下班时间不固定,爷爷奶奶外公外婆都不在身边,孩子才12岁,的确需要照看,疫情防控关键时刻,他的父母都在一线守护着我们的城市,那身为孩子班主任,做点小事,理所应当。”王杰,五(12)班班主任,90后山东籍女教师,自打了解真实情况后,她既做老师又做家长,全权负责起赵进翰的生活和学习。

赵进翰母亲告诉记者,多亏班主任帮助,全家悬着的心放了下来,为向老师和学校致谢,他们特意将“聚爱同心”四字镶嵌在锦旗上,在他们心中,聚亨路小学校训是这样说的,老师们也真的是这样做的。对班主任

任满怀感恩的还有赵进翰,“爸妈不在我身边,一个人在家很孤单,有王老师和同学的陪伴,生活学习都挺顺利,好几次老师陪着我等爸爸到深夜,很感动也很暖心,谢谢老师,也谢谢我的同学!”

“我要感谢王海明、杨军、李勇三位保安叔叔,他们轮流背着我上下楼,一个多月时间,我们处成了朋友,从他们身上我学到了助人为乐,他们值得我尊敬!”五(9)班学生郭雨轩,说起校西门口的三位保安叔叔,不由得笑了起来。郭雨轩母亲告诉记者,孩子父亲在外地工作,疫情期间自己工作也很忙,孩子脚踝骨折,如何解决从门口到教室的难题,很让自己苦恼。幸亏三位保安同志出手相助,一个多月风里来雨里去,每天按时来回四趟背着孩子上下楼。五一节是劳动人民的节日,这时给保安同志送锦旗表谢意,最合适不过。

“从事安保工作20年,我对这份工作有感情,守护校园和学生,一直就是我们的责任,孩子腿受伤,疫情防控期间,家长进出校园的确不方便,这时候我们应该主动帮助。”王海明,市保安服务有限公司员工,市校园护卫大队中队长,在他看来这是力所能及的小事,也是义无反顾的分内事。

记者 李林彦 文/图



5月4日下午,盐城市初级中学初二年级举行“青春,你好!青春,加油!”十四岁青春仪式。600余名孩子在家长代表、老师的祝福下,共同走过“成长门”,迎来人生新的旅程。

记者 张一轩 摄